拥军强个促发展一砥砺奋进开新局

岳小刚

打来电话,想约我喝酒聊聊天,正好我 也没事,就答应了。

小王曾经在河北当过兵,是武警, 还是一名共产党员。复员退伍后,分配到汾西矿业贺西矿工作。虽然退伍 了,但在他身上你总能感受到那种工 作干练、敢于担当、作风优良的军人气 质。

到了饭店,要了一瓶酒,简单点了几个菜就喝起来了,聊起了各自的学 习、工作以及家里的情况。他说他最 近在看《平凡的世界》,很受感触。我 也与他分享了我读这本书的感受,我 说:"这本书啊,你应该读两遍,先不要 着急看影视作品,因为读书能触发你 想象的空间,能把自己置身于书的世 界里。仿佛自己也是这本书里的主人 公,这样,才能真正体会到这本书的思 想精髓,感悟人生真理。"他微笑着 "嗯"了一声,表示赞同。不知不觉,我 们的酒已喝了大半瓶,有点微醉了。 今年是建党100周年,很自然地又聊起 了党和国家,我问他多少年党龄了,他 颇有感慨地说15年了,我问他怎么不 想办法调回介休,也好孝敬年迈的父

前几天在贺西矿工作的朋友小王 母,帮助老婆教育孩子。他说:"我是 党员,应该服从组织安排呀,分配在 哪,咱就在哪好好工作。

> 此时我心里有点感动,我又问: "假如祖国一声召唤需要你上前线,你 怎么办?"他抬起头毫不犹豫地说:"那 是必须要上前线的,即使我年龄有点 大了,我也可以在前线当伙夫,抬伤 员,做一些我所能做的事情。"此时我 心里感觉有点儿难受了,又陪他喝了 一杯,我又问:"上战场,也许你会牺牲 的啊,到时候家里人怎么办呢?"这时 他依然坚定地说了句:"没有大家哪来 的小家啊,假如我真的牺牲了的话,我 想我的父亲会为我骄傲的,谁叫咱是当过兵的人呢。"听到这儿,我感觉我 喉咙有点哽咽,好久没有说话,我给他 倒满一杯酒,我也倒满。酒喝完后我 叮嘱他保重身体,工作注意安全,常与 家人联系,然后各自回了家。

> ·顿简单的家常便饭,一次推心 置腹的谈心聊天,让我看到了一名中 国军人的真我本色,也让我看到了 名年轻党员的坚定信仰,能有这样的 朋友,我很骄傲。

> > 作者单位 洗煤厂





火红的军营 激昂的青春 燃烧的岁月 无悔的年华 军人 奉献自己 军人 维护和平 八一军旗 猎猎招展 使命在肩 祖国在召唤 彰显忠诚 责任 担当的风采 蓝天 大海 高山 寸土 都需要你去守卫 你的臂膀坚硬如钢铁 你的身姿挺拔似丰碑 花前月下

儿女情长 高堂之上 孝敬爹娘 都融入了 寒风苦旅的边塞 荒芜人烟的戈壁 残阳如血的大漠 卫国护疆的壮志豪情 早已让你刻画成了 一尊尊神圣的雕像 兵者 国之要事也 为祖国 为人民 为山河 为疆域 时刻准备去冲锋陷阵 致故 共和国最可敬的人 共和国最可爱的人

作者单位 两渡煤业



(退伍不褪色

夜空因群星的灿烂而美丽, 祖国因军人的奉献而安宁, 山河无恙,岁月静好, 皆因有你负重前行。 吕梁山下,汾西儿女, 不同的站位,同样的担当。 汛情面前. 汾西救护大队义无反顾冲在一线, 他们心系河南抗灾情, 昼夜驰援齐向豫, 感谢你们的无畏, 让我们活的无畏。 千尺井下, 犹如军营营地, 矿工军人默默奉献着青春, 精诚掘进三千尺, 敲帮问顶保安全, 无论采煤开拓,钻探抽采, 军人初心,从未改变,

> 第兄这一称呼是男人专有的, 煤矿井下矿工相互称兄道第, 你们每班平安业井后。 脸上虽显疲倦、 但内心充满喜悦之情。

让嘹亮的军歌在煤海深处激情唱响。

81104工作面回收期间, 正值全国安全生产月时期, 工作面的支架自重达到30余吨, 给正常回收带来极大困难。 你们不思挑战,支架调向、迁移、 装车、运输,收圪窝…… 一人干着几个人的活, 工作量明显加大 工作时间延长, 你们. 一直坚守到最后一天, 顺利回收完所有支架。

一合合支架顺利回收 出来。 每运业一合支架. **要经过几部绞车运至大**巷。

变电站、洗煤厂, 汾西老兵筑成设备的守护神, 将那炽热的爱输送到千家万户, 他们退伍不褪色, 退役不褪志, 虽戎装不再, 但军心永存。 煤海深处, 军歌嘹亮. 汾西军人, 步伐铿锵。

作者单位 中兴煤业



你们没有抱怨、更没放弃、 当月有10个班回收支架达4合, 一直坚持了十罗天, 顺利完成了回收工作。

荣耀属于所有采准队的第兄、 忘不了, 曾经走过的每一步, 都是由第兄们的每一小步组成, 回收进度每提前一天, 背后都有你、我、他的艰辛和努力。

让一个团队更加成熟, 更加稳健 更加有凝聚力

推进安全工作稳步发展、 只有起点,没有终点, 我们泵远在路上。 厉害了,我的第兄们!

作者单位 水峪煤业

加油型儿锦灯